

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版



2023.2.17 星期五 农历癸卯年正月廿七
国内统一刊号 CN33-0106 总第7495期 今日4版

锻造高质量发展 硬核 实力

我市省级 专精特新 中小企业再添50家



本报讯（记者赵碧莹）近日，省经济和信息化厅公布2022年度第二批浙江省专精特新中小企业名单，温岭专精特新成员库再添生力军，共有包括浙江热刺激光技术有限公司、浙江盛源空压机制造有限公司、浙江威格泵业有限公司、爱尔达电气有限公司、普轩特泵业股份有限公司等在内的50家企业上榜，涵盖了半导体、电子设备、泵与电机、机床工具、汽车及

零部件等制造业硬核力量，也呈现了我市工业经济的高质量发展态势。

作为温岭经济高质量发展中的生力军，中小企业一直是扩大就业、促进创业创新的重要力量，而专精特新中小企业则是这一群体的领头羊。

爱尔达电气有限公司专注于半导体先进制程技术的研发以及终端产品组装，是台州市唯一可实现存储产品模组生产的企业，同时也是浙江省唯一专注存储芯片封测的厂商，其芯片层叠封装技术已达到世界先进水平，产品广泛用于大数据、智能手机等领域；浙江奥利达气动工具股份有限公司以科技创新

为引擎，从传统的喷枪生产转型到空气压缩机制造行列，以高新技术铸就核心竞争力，不断自我革新，稳居国内、国际市场前列；浙江长江机械有限公司深耕园林机械行业，十几年专注割草机市场，产品出口到了澳洲、欧洲、东南亚等地的四五十个国家。近年来，我市企业纷纷发力，专注细分市场，加大创新投入，不断提升产品质量，在专精特新发展之路上大步前行。

包括第一批6家企业在内，去年温岭累计共有56家企业上榜省级专精特新中小企业名单。市经信局相关负责人告诉记者，近年来，我市持续深入贯彻落实专精特新企业扶持政策，积极引导和鼓励企业提升创新发展能力和水平，不断提高产品综合竞争力，推动企业加快转型升级和提质增效，走专精特新发展之路，争做细分市场的定义者和领航者。截至目前，我市已累计培育国家制造业单项冠军示范企业（产品）4家，国家专精特新“小巨人”21家，省隐形冠军企业6家，省专精特新中小企业92家，数量居台州首位、全省前列。

打响旅游牌 引四方客来 长三角百家旅行社被请进 我市踩线

本报讯（记者赵云 实习生阮林婧）未来的滨海旅游，不仅有阳光海滩、美景美食，还能看展览、看话剧。2月15日，在游山玩海别有洞天2023温岭旅游春季推介会暨长三角百家旅行社走进温岭踩线活动中，市文化和广电旅游体育局相关负责人说起温岭旅游时，如数家珍。

本次活动由市文化和广电旅游体育局、温岭市交通旅游集团有限公司共同举办，是今年开展的第一场请进来温岭旅游推介活动，有杭州牵头手联盟成员单位，以及来自上海、江

苏、江西、安徽、福建、浙江等地的长三角星火之旅品质联盟成员单位，共计约130家长三角地区主力组团旅行社代表被请进温岭。

在为期2天的行程中，参会的旅行社代表实地考察了长屿硐天、方山等主要景区，走访了石塘七彩小岛、滨海绿道观景台等新兴的旅游打卡点。

通过旅游推介和实地考察两个环节，我市充分展示了特色景观和地域风情，提升了长三角地区旅游界同仁对温岭旅游的了解和关注。

借助本次活动，我市推出2023

温岭旅游春季团队优惠政策。自2月15日起至4月30日，温岭主要景区面向参会的联盟成员单位给予团队门票优惠，即购买长屿硐天双门硐景区（双门硐、观夕硐、水云硐、双门石窟、熊猫馆）5景点联票为60元/人，长屿硐天双门硐景区（双门硐、观夕硐、水云硐）3景点联票40元/人，方山门票20元/人，千年曙光园15元/人，洞下沙滩15元/人，金沙滩15元/人。

我们会用大数据手段结合传统旅行营销的方式，把温岭的旅游资源

传播出去，让更多的人发现温岭之美。长三角星火之旅品质联盟相关负责人表示，联盟将以自己的方式，把温岭的文旅产品传播到全省，宣传到长三角地区甚至全国。

近几年，我市一直通过请进来踩线活动，巩固温岭山海特色旅游产品在各目标客源市场的知名度和吸引力。今年，为抢占春季市场，我市首次在二月举办踩线活动，积极响应市委、市政府提出的推动温岭融入长三角的号召，旅游目标客源市场将逐步往长三角周边市场延伸。

杂技 焊工

2月16日，甬台温高速至沿海高速温岭联络线新河一号高架桥施工现场，建设者在金清港桥墩焊接临时支撑钢管立柱连接。

节后，全线一千多名建设者及时返工返岗，保障工程节点进度。眼下，工程正加班加点建设，确保能按时保质完成工期，实现全年红。

记者 刘振清摄



泽国镇水澄村新房结顶 将迎乔迁潮 助力泵业智造小镇产业园三期早开工

连着温岭火车站，区位优势得天独厚，是温岭新城经济开发区泵业智造小镇产业园三期的重要阵地。为保障泵业智造小镇产业园三期项目早开工、早建设、早投产，温岭新城经济开发区会同泽国镇科学统筹，全力以赴做好水澄村拆迁、临时安置等工作，加速推进安置区块土地审批、施工安全管理、各环节

协调等工作。

2019年10月16日，水澄村城中村改造集中签约，签约率达99%。2021年1月14日，230套联排立地式房屋宅基地抽签选位。2021年3月，完成房屋腾空，拆除204户276间。2022年2月，全面启动房屋复建，至2023年2月基本复建完成。

本次复建涉及联排立地式房屋

中套32间、小套198间，目前大部分房屋已顺利结顶，有些已进入内部装修装饰阶段，村民们马上就可以住进期盼已久的新房了。温岭新城经济开发区征迁四科相关负责人说道。

告别破旧屋，住进新楼房，作为市级农民建房试点，水澄村乡村振兴的美好画卷正在徐徐展开，当地村民即将开启幸福的新生活。

浙江省首批道地药材名录公布 我市成多种药材道地产区

近年来，我市全力推进新时代中药材产业高质量发展，合理规划区域地产特色中药材产业带，遴选推广三叶青、白及、铁皮石斛等中药材已初步实现规模化种植，岭五味被纳入浙八味道地药材品牌，全市中药材产业发展特色鲜明、势头强劲。

为了进一步保证中药材的道地性，我们将立足道地特色药材，加强道地种质资源的保护利用，持

续培育优势药材品种。市农业农村和水利局相关负责人表示，接下来，我市将进一步加大政策扶持力度，增强产业要素集聚，建设道地中药材规范化生产基地，发挥海岸岛屿的生态优势，科学合理布局，全力推进中药材产业化、规范化、数字化融合发展，最终加快推动我市中药产业振兴发展。

二十大精神在温岭·一把手一线谈

加快滨海新城建设 打造长三角滨海旅游首选地

石塘镇党委书记 林锋

面朝大海，温暖如春。近年来，石塘以保护性开发为重点，打通渔村转型通道，借光发亮，打开了一幅曙光首照地、东海好望角的美丽画卷。

实施两城两湖战略，为石塘提供了千载难逢的发展机遇。作为滨海新城建设主战场之一，石塘将紧扣市委、市政府加快建设两城两湖、奋力推进两个先行这条主线，抢抓机遇、踔厉奋发，全方位投入滨海新城建设，在拉高标杆中争先进位，在加压奋进中赶超跨越，在破难攻坚中开创新局。

坚定不移推进滨海旅游跨越发展。围绕争创国家级旅游度假区，打造长三角滨海旅游首选地目标，坚持系统谋划、精准发力，加快推进沿海旅游资源收储、整合和开发，推进石屋向旅游腾挪、人口向城镇集聚，变资源优势为发展胜势。全力以赴招引好项目、突破大项目，充分发挥重大项目支撑引领作用，开工建设曙光湾旅游综合体、石塘半岛旅游集散中心等一批重大文旅项目，全力招引推进度假酒店、青年旅舍、海鲜大排档等一批文旅融合、旅旅融合项目。积极承办黄金海岸跑山赛、象棋国手赛、家庭帆船赛等知名体育赛事，找回石塘旅游兴旺的人间烟火气。以项目建设为突破口，以文旅体旅深度融合为发展路径，形成石塘旅游发展破茧蝶变的全新格局。

坚定不移推进产业经济创新转型。锚定上马工业园区二次创业高质量发展方向，盘活存量用地，提高准入门槛，加快创新提升，倒逼园区高质量、景区化转型，主动链接经开区，实现产业链资源优化配置，全力助推泵与电机、机床装备等主导产业做大做强，加快厂中厂低小散企业整治提升，积极引导企业向专精特新方向发展，重点推进低效用地再开发和企业零地技改，加快总投资10亿元的万邦德医药一期项目竣工投产，力争新增亿元以上企业2家以上、小升规企业5家以上。聚焦传统渔业向现代渔业迭代升级，推进渔港资源整合提升，谋划中心渔港码头建设，持续抓好减船转产工作，鼓励发展远洋渔业、海产品精深加工等现代渔业经济，全面完成国家级农业产业强镇创建。

坚定不移推进美丽城镇蝶变升级。持续优化全域空间布局，实施跨曙光大道、林石线城市空间设计，加快基础设施提档升级，建设一轴两翼、拥山观海、宜游宜居的滨海旅游小镇。今年要基本建成现代渔业创新提升服务基地和国家级非遗研学文创中心项目，开工建设石塘首个公寓式安置房小区，盯住不放地推进81省道支线、金沙湾互联互通道路等重点工程，加快形成外畅内序的综合交通网络。坚持以全域景区化为目标导向，结合新时代富春山居图创建，全力推进1+X滨海新城精品线路建设，发挥一号公路串珠成链、以线带面的集聚发展作用，持续提升城镇精细化、智慧化管理水平，打造一批具有石塘辨识度的特色节点，实现全域提升、全面提质，不断谱写乡村振兴、共富共美的新时代石塘篇章。

坚定不移推进现代治理走深走实。以数字化改革为牵引，深入践行141基层治理体系，优化全科网格，推动党建引领与网格治理同频共振。对标五事型干部标准，进一步锻造乡镇干部铁军，选育村社书记领头雁，在争先创优、一线破难中提升基层干部队伍能力水平。全面深化除险保安工作，统筹推进涉海涉渔、安全生产、消防安全等重点行业领域整治提升，落实落细网格化管理机制，充分发挥平安石塘全域管控应用优势，形成横向到边、纵向到底的安全管理新体系。

奋进新征程，建功新时代。石塘镇把学习贯彻党的二十大精神作为首要政治任务，深刻领悟两个确立的决定性意义，不断增强四个意识、坚定四个自信、做到两个维护。以抓铁有痕、踏石留印的过硬作风，将市委、市政府两城两湖决策部署付诸行动、见之于成效，奋力开创石塘高质量发展新局面，以实干担当践行干最好、当标杆、争第一。



扫一扫
查看详情

当好排头兵 奋进新征程
深入学习贯彻党的二十大精神